

В диссертационный совет Д 212.287.01 при  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ляшенко Елены Александровны  
«Развитие региональной институциональной среды функционирования  
технопарковых структур», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством (региональная экономика)**

Технопарковым структурам, концентрирующим необходимые ресурсы для научно-технической и инновационной деятельности, отводится значительная роль в инновационном развитии региона, модернизации его хозяйственного комплекса. При этом успешное функционирование данных структур во многом определяется уровнем развития институциональной среды в регионе, что определяет необходимость и актуальность представленного исследования.

Автореферат диссертации отражает завершенность, логичность проведенного диссертационного исследования, положения научной новизны раскрыты и обоснованы достаточно убедительно, апробированы на всероссийских и международных конференциях. Результаты исследования нашли отражение в 36 публикациях общим объемом 48,25 п.л., в том числе авторских 33,2 п.л.

Автором получены научные результаты, как в теории, так и в методике исследования региональной институциональной среды функционирования технопарковых структур, заслуживают внимания практические научные результаты диссертационного исследования.

В качестве вклада в теорию вопроса, следует выделить предложенную автором трактовку содержания понятия региональной институциональной среды путем выделения в ее структуре групп институтов, производящих политические, правовые, экономические и социальные условия для обеспечения функционирования экономических агентов, а также выявления совокупности ее функций в экономике региона, что расширяет понимание ее сущности, позволяет дифференцировать ее различные состояния и выработать оптимальные управленческие решения по ее развитию.

С точки зрения методики исследования в качестве научного результата следует выделить авторский методический подход к анализу региональной институциональной среды, отличающийся от существующих использованием системы индикаторов интеракции органов власти, субъектов предпринимательства, науки и образования в соответствии с функциями региональной институциональной среды. Особенность авторского подхода заключается в применении не только количественной оценки интеракций, но и качественного анализа политических, правовых, экономических и социальных институтов, что позволяет автору диагностировать проблемы и определить возможные направления их решения для обеспечения благоприятных условий функционирования технопарковых структур в регионе. С точки зрения практики, прикладными научными результатами, полученными в ходе исследования Е.А. Ляшенко, является обоснование использования концессионного соглашения как инструмента развития технопарковых структур.

Научные результаты диссертационного исследования использованы Министерством промышленности и науки Свердловской области в аналитическом исследовании тенденций развития технопарковых структур в Свердловской области, подготовленном для Единого информационно-аналитического портала государственной поддержки инновационного развития бизнеса в рамках реализации Стратегии инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 г.

Вместе с тем, имеется ряд замечаний по автореферату диссертации:

1) требует более детального пояснения проведение качественного анализа политических, правовых, экономических и социальных условий функционирования технопарковых структур (II фаза авторского методического подхода), какие конкретно условия были исследованы? (с.16);

2) в рамках третьего пункта новизны автором предлагается провести формализацию использования концессии в рамках стратегического проекта, однако, не раскрыта сущность данной формализации и причины применения концессии именно на муниципальном уровне, а не на региональном (с. 20).

Данные замечания не являются принципиальными и не снижают общей значимости проведенного исследования. Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что представленная к защите диссертация является законченной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор, Ляшенко Елена Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Кандидат экономических наук по специальности  
08.00.05 (региональная экономика),  
доцент кафедры экономической теории и  
государственного управления ФГБОУ ВО  
«Амурский государственный университет»

В.В. Лазарева

Кандидат экономических наук по специальности  
08.00.05 (теория управления экономическими системами,  
доцент, заведующий кафедрой экономической теории и  
государственного управления, декан факультета  
дополнительного образования ФГБОУ ВО  
«Амурский государственный университет»

М.В. Зинченко

28 октября 2020 г.

Подпись Лазаревой Виктории Владимировны и Зинченко Максима Викторовича  
удостоверяю:

Контактная информация: 675000, Россия, г. Благовещенск, ул. Игнатьевское шоссе, 21, кор.  
5, ауд. 207 (2 этаж)

Телефон/факс: 8(416) 23-47-18

Электронная почта: [lazareva12@mail.ru](mailto:lazareva12@mail.ru), [bit79@mail.ru](mailto:bit79@mail.ru)

